

ഒം

പരമേശ്വര ഗുരുകുലം തൃശ്ശൂർ No. 5

സുരണാഞ്ജലി

കലഗുരുപ്രതിഷ്ഠ
വിശേഷാൽ പതിപ്പ്



ശ്രീ ഭക്താനന്ദ ഗുരുദേവൻ സ്വഗുരുപാദത്തിൽ

പ്രസാധകൻ:—

ഭാഗ്യാനന്ദതീർത്ഥപാദർ
ശ്രീമാമാനന്ദനഗർ
വടമ്പാടി P. O.

വില രൂപ 1-50

ശ്രീ നീലകണ്ഠതീർത്ഥപാദ സ്വാമികൾ

അന്നൊരിക്കൽ പുത്തൻകാവു മൈ
താനത്തു് നാടൻപത്തുകുളി വാശിയോടു
കൂടി നടക്കുകയാണു്. കുറുമ്പോസത്തിലെ
ഉഗ്രമായ വെയിലത്തു് കാഷായ വസു
ധാരിയായ ഒരു പ്രാപ്തുകായൽ കാഷായ
വസുക്കൊണ്ടു് മുടിയ ആ ശീലക്കൂടയും
മുടി, മെതിയടിയിൽ നടന്നു് ആ വ
ഴിക്കു് പോയി. പത്തുകുളിയുടെ നേതാ
വു് കുളിയിലുള്ള ചിന്ത ഉപേക്ഷിച്ചു്,
താനറിയാതെതന്നെ അദ്ദേഹത്തെ പിന്തു
ടന്നു് നടന്നു. ആ ഗുരുക്കായൻ തന്റെ

പുറകെ നടക്കുന്ന യുവാവിനെ ഒന്നുതിരി
ഞ്ഞു നോക്കുക പോലും ചെയ്യില്ല. ഏ
കദേശം മൂന്നുമൈൽ ദൂരം പോയി. പ
ത്തുകൂടി നടന്നുപോറാനിക്കര നടക്ക
ലേക്കുള്ള ഇടവഴിയിൽ ഇരുവരും എത്തി
അല്പംകൂടി നടന്നു. അതിനുശേഷം ആ
സന്യാസി ശ്രേഷ്ഠൻ തിരിഞ്ഞുനിന്നു
വിസ്മയത്തോടുകൂടി ഭൃശോഭിതവുമായ തൃ
ഹാലപ്രദേശം ആ യുവാവു ഭർന്നു. ഹ
സ്തുവലനം കൊണ്ടു്, ആ സന്യാസിവര്യ
ൻ തന്നെ പിൻതുടർന്നു യുവാവിനു് ഉ

പദേശം നൽകി. മൂന്നു പൂവൻ പഴവും സമ്മാനിച്ചു. തിരിച്ചുപോകാൻ അന്നു വാടം നൽകി. ആ മഹാത്മാവു ശ്രീ നീലകണ്ഠതീർത്ഥപാദ സ്വാമികളായിരുന്നു. യുവാവു പിന്നീടു ശ്രീഭക്താനന്ദ സ്വാമികൾ എന്നറിയപ്പെട്ടു പലവത്തിൽ കേശവൻ കർത്താവും.

ലൗകിക സുഖങ്ങളിൽനിന്നും മമതാ ബന്ധാദികളിൽ നിന്നും വളരെ യേശു അകന്നു നിന്നെങ്കിലും തൈവാനു ആദ്ധ്യാത്മികനിഷ്ഠയുണ്ടായിപ്പോയെ അനുഷ്ഠിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളു. കേശവൻ കർത്താവിന്റെ പിള്ളയെ ജീവിതത്തെപ്പറ്റി വിനിയോഗിച്ച് അദ്ദേഹത്തെ പൂർവ്വാനുഭവത്തിൽ നിന്നും വളരെ യേശു അകറ്റിനിർത്തിയ പ്രഥമമുതൽ ശ്രീനീലകണ്ഠ തീർത്ഥപാദ സ്വാമികളാണെന്നു നമുക്കു അനുമാനിക്കാം.

എല്ലാവർക്കും സാർവ്വത്രിക ലക്ഷണങ്ങളും തികഞ്ഞ ആ മോഹന ഗാത്രം അവതരിച്ചതു 1047-ാ മണ്ടു ഇടവമാസത്തിൽ തൃക്കോട്ടനക്ഷത്രത്തിൽ മുവാറ്റുപുഴക്കു സമീപം മാറാടികരയിൽ വാളാനിക്കാട്ടു ഭവനത്തിലാണു്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാതൃനാമം കല്യാണിയെന്നായിരുന്നു. പിതൃഭവനം പാമ്പാക്കുടയിൽ കണികണെൽ ഭവനവുമാണു്. ബാല്യകാലം പിതൃഭവനത്തിൽതന്നെ കഴിച്ചു അദ്ദേഹത്തിനു് സൽഗുണസമ്പൂർണ്ണനും. പണ്ഡിതനുമായിരുന്ന പിതാവിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ സൽഗുണ നിഷ്ഠകൾ പരിശീലിക്കുവാൻ കൂടുതൽ സൗകര്യം ലഭിച്ചു.

പരമേശ്വരൻ എന്ന മുത്ത മാതൃല
 നാണം അദ്ദേഹത്തെ ആദ്യം എഴുതി
 നിരത്തിയതു പിതാവിൽനിന്നു കറെ
 സംസ്കൃതഭാഷയും ജോതിഷവും പഠിച്ച
 തിന്നശേഷം ആദ്യം തൃപ്പൂണിത്തുറയും,
 പിന്നീട് എറണാകുളത്തും ഇംഗ്ലീഷ്
 സ്കൂളിൽ ചേർന്നു വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്തു.
 മിഡിൽസ്കൂൾ പരീക്ഷയെഴുതി. വിദ്യാ
 ഭ്യാസകാലത്തു പിതാവിൽ നിന്നോ
 സ്കൂളിലെ അദ്ധ്യാപകരിൽ നിന്നോ യാ
 തൊരു ശിക്ഷയും സ്വീകരിക്കുവാൻ ഇട
 വാത്തവിധം പഠിപ്പത്തിലും സ്വഭാ
 വശുദ്ധിയിലും പ്രത്യേക നിഷ്ഠ പാലി
 ച്ചിരുന്നു

പിതാവിന്റെ ദേഹവിശോഗ
 തിന്നശേഷം ഇളയ മാതൃലാൻറെ സംര
 ക്ഷണയിൽ വളർന്നു. അക്കാലത്തു ജ്യോ
 യുസമോദരനിൽ നിന്നും, ദീർഘനയ്യ
 ലെ തിരുമേനിയിൽ നിന്നും കടംബപാഠ
 ന്വര്യമനുസരിച്ചുള്ള വിഷയപ്രയോഗ
 ങ്ങളും അഭ്യസിച്ചു.

ബാല്യത്തിലെ തന്നെ ഒരു വിഷ്ണു
 ഭക്തനായിരുന്നതിനാൽ ഏകാദശ്യാദി
 വൃതാനുഷ്ഠാനങ്ങളിലും വിശ്രമം കിട്ടുമ്പോ
 ഴെല്ലാം ജപാദികളിലും മുഴുകുവാൻ അ
 ദ്ദേഹത്തിന് പ്രത്യേകം ഔരസുകൾ ഉ
 ണ്ടായിരുന്നു. അക്കാലത്തുതന്നെ പ
 ല മന്ത്രങ്ങളും സിലിഖരത്തുകയും ചെയ്തു

അതിവർണ്ണാശ്രമിയായി ലീലയാ
 കാലമധികം നയിച്ച പരമഭട്ടാരക ശ്രീ
 പട്ടമ്പിസ്വാമി തിരുവടികൾ പലപ്പോ
 ഴും മുവാറ്റുപുഴവന്ന് താമസിക്കാറുണ്ടാ
 യിരുന്നതിനാൽ അവിടെവെച്ചു തിരുവ
 ടികളെ ഭരിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഒരു ജൈ

തിഷ്ണിതമോരമിച്ഛാണി" ആദ്യദർശനത്തിന്പോയതു്. ആ പരിവയം വളന്നു യുവാവു് തിരുവടികളെ തന്റെ അധ്യാത്മികഗുരുവായി സ്വീകരിച്ചു. അവിടത്തെ ഉപദേശത്തിലും മേൽനോട്ടത്തിലും യോഗപരിശീലനം ആരംഭിച്ചു. പിന്നീടുള്ള ജീവിതകാലം ആ പരബ്രഹ്മസപരൂപന്റെ ഹിതാനുസരണം അവടന്നു് വർത്തിച്ചുവന്നു.

വിഷ്ണുമാരിയായ തന്റെ ജ്യേഷ്ഠനെ ഒന്നിടത്തു ഉഗ്രനാഗം ഭംശിച്ചു ജ്യേഷ്ഠനെ രക്ഷിക്കാൻ മറ്റൊരാലും കഴിയാതെ വന്നപ്പോൾ താൻ തന്നെ മന്ത്രനിലിയിയാൽ ജ്യേഷ്ഠനെ രക്ഷപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു തന്മഹച്ഛാപി കടിച്ചുവാമ്പു് വാവുകയും ചെയ്തതായി പിന്നീടു് അറിയുവാൻ സാധിച്ചു. അതിനശേഷം അപ്രകാരമുള്ള പ്രവർത്തികളിൽ അദ്ദേഹം ഏർപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആ സംഭവം ആത്മനിഷ്ഠ കറച്ചുകൂടി ദുർലഭമാക്കുവാനും കാരണമായി.

ബാല്യത്തിലെ തന്നെ കവിതകൾ എഴുതുന്നതിനു് വാസന പ്രദർശിച്ചിരുന്ന അദ്ദേഹം ഗ്രന്ഥരചന മൂലവും ജനോപകാരപ്രദമായവിധം വർത്തിച്ചിട്ടുണ്ടു്. സംസ്കൃത പാണ്ഡിത്യംസമ്പാദിച്ചിരുന്നതിനാൽ അമൂല്യങ്ങളായ പലമൂലഗ്രന്ഥങ്ങളും പരിശോധിച്ചും പഠിച്ചും കാലാനുസൃതമായ പലേ നവീന ഗ്രന്ഥങ്ങളും രചിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടു്. ഗ്രന്ഥരചനയിലും അദ്ദേഹം ഗുരുപാദരുടെ ആജ്ഞ അനുസരിച്ചിരുന്നു. ആ പാരപലതിയും ദേവാർച്ചാപലതിയും മറ്റും അപ്രകാരം രചിച്ചതാണു്.

ഹിന്ദുക്കളുടെ ഇടയിൽ ശാസ്ത്രോ
ക്തമായ രീതിയിൽ സസ്കാരകർമ്മങ്ങളി
ലും ദേവപൂജാദികളിലും വരുത്തേണ്ടിയി
രുന്ന മാറ്റങ്ങൾ ചിന്തിച്ചറിഞ്ഞു രചിച്ച
ഗ്രന്ഥവിധികൾ സമൂഹത്തിനിടയിൽ
പ്രായോഗികമാക്കുന്നതിന് അല്പപരി
ശ്രമം അവർക്കു ചെയ്യാതിരുന്നില്ല.
എങ്കിലും താദൃശ്യത്തികളിലും വിരക്തത
പ്രാപിച്ചിരുന്നു. പരമഭട്ടാര പരബ്രഹ്മ
സ്വരൂപന്റെ ശിഷ്യപരമ്പരയിൽപ്പെട്ട
പലരും ആ വിധികൾ സമുദായത്തിൽ
നടപ്പിലാക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അ
തിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രചാരം വരു
ത്തിയത് ശ്രീ ഭക്താനന്ദ സ്വാമി തൃപ്പാല
ങ്ങുമാണെന്നുള്ളതു് പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യ
മാണു - ശുദ്ധത്വം സ്വന്തം ഭാവിച്ചിരുന്ന
വരെ, ബ്രഹ്മണനിയമങ്ങളിൽ കൂടി വളർത്തു
ന്നതിനും സമൂഹത്തോടു ബന്ധപ്പെട്ട ആ
ദ്ധ്യാത്മിക കർമ്മങ്ങളും ക്ഷേത്രാരാധനാദി
കളും എല്ലാവർക്കും ചെയ്യാൻ അവകാ
ശം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും താൻ പ്രവർത്തി
ച്ച കർമ്മകേന്ദ്രങ്ങളിലെല്ലാം അദ്ദേഹം ശ
ക്തിയായ പ്രവേശനം നടത്തിയിരുന്നു
ആശ്രമങ്ങളിൽ താമസിപ്പിച്ചു് പല
രെയും അഭ്യസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടു
ണ്ടു്. ശ്രീ നാരായണധർമ്മ പരിപാലന
സംഘത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വർക്കല
ശിവഗിരിമഠത്തിൽ ആണ്ടുതോറും വി
ദ്യാത്മികളെ സ്വീകരിച്ചു് ശിക്ഷണം
നൽകിവരുന്നതിന്റെയും അടിത്തറ ഇതു
ആ പാര ഘടതിയും ദേവാർച്ചാപദ്ധതി
യും ആണു്. ശ്രീ നീലകണ്ഠ തീർത്ഥപാ
ദസ്വാമികളുടെ സംസ്കൃത ഗ്രന്ഥങ്ങൾ
ക്കു് ജർമ്മനി മുതലായ വിദേശ രാജ്യങ്ങ
ളിലും പ്രചാരപ്രചാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടു്.

മസം അങ്ങോട്ടു മാറി. ശ്രീ പട്ടമ്പി സപാമിതിരുവടികളുടെ ഷഷ്ടിപ്പുതുതി ന്യാകെമായി സ്ഥാപിച്ച എഴുതറുർ ആ ത്രമം കേന്ദ്രമാക്കി, പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച തീർത്ഥാടന പരമ്പരയുടെ അധ്യക്ഷസ്ഥാനത്തും അദ്ദേഹം അവതരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

ജാതകവശാൽ ദീർഘായുഷ്യാനല്ലായിരുന്നുവെങ്കിലും, യോഗാഭ്യാസാദികളാലും, കല്പസേവകളാലും, ആയുർ ദൈർഘ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചു. താഴത്തോട്ടത്തു വിശ്രമിക്കുന്ന കാലത്തു 49-ാ മത്തെ വയസ്സിൽ ഭക്തജനങ്ങൾക്കു മുന്നറിയിപ്പു നൽകിക്കൊണ്ടുതന്നെ, കർമ്മകൃതാർത്ഥത കൈവരിച്ചു സപായം മഹാസമാധിയിൽ ലയിച്ചു.

ആ പരമസമാധി അറിഞ്ഞ ഗുരുപാദർതാഴത്തോട്ടത്തു എഴുന്നള്ളി പത്മാസനസ്ഥനായ ശിഷ്യോത്തമസ വിഗ്രഹംകണ്ടു അശ്രുപൂർണ്ണമായ കണ്ണുകളോടെ ശിരസ്സിൽ തലോടി "ബ്രഹ്മാവ്യസൃഷ്ടിച്ച ഒരു മഹാലോകം ഇതാ തകർന്നിരിക്കുന്നു" എന്നു കല്പിച്ചു. ലോകോത്തരമായ പര്യവേഷണത്താലും വാശപവിഷ്യാതമായ പാണ്ഡിത്യത്താലും മറ്റും ആരാധനയായിത്തീർന്ന ആ സുകൃതനിധി ശ്രീ പട്ടമ്പിസപാമി തിരുവടികളുടെ ശിഷ്യവർഗ്ഗത്തിൽ പ്രഥമ ഗണനീയനാണ്.

തിരുവടികളുടെ അനുജന്മയോടുകൂടി താഴത്തോട്ടത്തു തന്നെ വിധിപ്രകാരം സമാധിയിരുത്തി പൂർവാചാരം അനുസരിച്ചു ക്ഷേത്രം നിർമ്മിച്ചു, ശിവലിംഗപ്രതിഷ്ഠ നടത്തി. പ്രതിഷ്ഠാധർമ്മം നിർവഹിച്ചതു ശ്രീ പട്ടമ്പിസപാമി തിരുവടികൾ തന്നെയാണ്. ഭക്തജനങ്ങൾ, പ്ര

ശ്രീ പട്ടമ്പി സപാമിതിരുവടികളുടെ ഷഷ്ടിപ്പുതുതി ന്യാകെമായി സ്ഥാപിച്ച എഴുതറുർ ആ ത്രമം കേന്ദ്രമാക്കി, പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച തീർത്ഥാടന പരമ്പരയുടെ അധ്യക്ഷസ്ഥാനത്തും അദ്ദേഹം അവതരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

ജാതകവശാൽ ദീർഘായുഷ്യാനല്ലായിരുന്നുവെങ്കിലും, യോഗാഭ്യാസാദികളാലും, കല്പസേവകളാലും, ആയുർ ദൈർഘ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചു.